

国内

## 中国和洪都拉斯建立外交关系

新华社北京3月26日电 2023年3月26日,国务委员兼外交部长秦刚在北京与洪都拉斯外交部长雷纳举行会谈,并签署了《中华人民共和国和洪都拉斯共和国关于建立外交关系的联合公报》。主要内容如下:

中华人民共和国和洪都拉斯共和国,根据两国人民的利益和愿望,兹决定自公报签署之日起相互承认并建立大使级外交关系。

两国政府同意在互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处的原则基础上发展两国友好关系。

洪都拉斯共和国政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。洪都拉斯共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”,并承诺不再同台湾发生任何官方关系,不进行任何官方往来。中华人民共和国政府对洪都拉斯共和国政府的上述立场表示赞赏。

伍岳

## 大庆油田累计产油突破25亿吨

据新华社哈尔滨3月26日电 记者从中国石油大庆油田获悉,截至3月26日,我国陆上最大油田大庆油田累计生产原油突破25亿吨,占全国陆上原油总产量的36%。如果把25亿吨原油用60吨油罐车装满,可绕赤道15.6圈。

石油被称为“工业血液”。新中国成立之初,我国石油工业形势严峻。1959年大庆油田被发现,数万名退伍转业官兵,会同来自祖国各地的石油、地质工作者,在极其困难的条件下,开展了轰轰烈烈的石油大会战,让新中国甩掉了“贫油”的帽子。 强勇

## 这两只大熊猫要回国了

据马来西亚国家动物园3月24日公布的消息,该园将在5月份把两只在马出生的大熊猫宝宝“谊谊”和“升谊”送回中国。

马来西亚国家动物园在其社交媒体账号上公布了上述消息并配合上大熊猫的照片和视频展示,引来众多当地网民观看。据悉,为配合马中建交40年,中国在2014年租借大熊猫“兴兴”和“靓靓”给马来西亚,而这一对“伉俪”于2018年和2021年生下大熊猫宝宝“谊谊”和“升谊”。

此前据马来西亚能源及天然资源部长桑苏安努亚透露,旅居大马的中国大熊猫“兴兴”与“靓靓”的第二只幼崽“谊谊”原本应该在2020年4月被送回中国,但因为疫情关系,至今还在马来西亚。桑苏安努亚说,将按照相关协议尽快实行送回程序。据央视



## 20万尾中华鲟放流长江

3月26日在湖北省宜昌市胭脂园长江珍稀鱼类放流点拍摄的活动现场。2023年长江三峡中华鲟放流活动3月25日至28日在湖北省宜昌市胭脂园长江珍稀鱼类放流点举行,活动期间分批次放流20万尾不同规格的中华鲟。

新华社发

长三角

## 虹桥机场国际、港澳台航线复航

新华社上海3月26日电 26日8点22分,东航MU721航班从上海虹桥机场顺利启程飞往香港,成为上海虹桥机场国际、港澳台航线复航的首个航班,标志着上海虹桥机场国际、港澳台航线“重启”。

“重启日”正值2023年民航夏秋新航季首日。上海虹桥机场飞行区副总经理唐洁尘介绍,新航季上海虹桥机场计划每周执行国际、港澳台航班314架次,相较于2019年同期增加22架次,分别由11家航空公司承运,包括国航、东航、日本航空、全日空航空、大韩航空、韩亚航空、国泰航空、香港航空、澳门航空、中华航空、长荣航空等,进驻上海虹桥机场1号航站楼运营。

记者在国际、港澳台出发和到达区域采访发现,上海虹桥机场商业服务已经火热“回归”。上海虹桥机场航站区商业经营部总经理张耀国介绍,开业的商业店铺共计140余家,基本恢复到了2019年同期水平。

贾远琨

国际



## 希腊举行阅兵仪式庆祝独立日

3月25日,希腊军人参加在雅典举行的独立日阅兵仪式。3月25日是希腊独立日。 新华社发

## 叙利亚谴责美袭击叙东部地区

新华社大马士革3月26日电 叙利亚外交部25日发表声明,谴责美军对叙东部部分地区发动的袭击,强调叙致力于结束美国占领。

声明表示,叙利亚谴责美军对叙东部代尔祖尔省部分地区发动的“恶毒袭击”,这一袭击导致多人伤亡,并造成设施损毁。声明说,美方关于遭袭地点的“谎言”只是为了将这一侵略行为正当化,是公然侵犯叙主权、统一和领土完整的“失败尝试”。

声明还表示,叙利亚致力于结束美国的占领,在所有叙领土上行使叙国家权力,叙利亚呼吁世界各国谴责美方侵略,并声援叙利亚维护领土统一。

这一声明是叙官方首次公开回应近日来叙东部局势。据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,近日来在叙美军与伊朗支持的民兵组织在叙东部地区交火,造成多人死亡,目前尚无精确死伤数据。

## 龙卷风侵袭美国至少23人死亡

新华社华盛顿3月25日电 美国南部密西西比州24日晚遭龙卷风袭击,截至25日上午,已有至少23人确认死亡。

根据密西西比州应急事务管理部门25日上午的通报,已确认23人死亡,另有几十人受伤,4人下落不明。伤亡数字预计还将上升。

龙卷风24日晚侵袭密西西比州,所经之处大量房屋以及基础设施严重受损,密西西比州及周边数万住宅和商家断电。

密西西比州州长泰特·里夫斯在社交媒体发文说,搜救工作正在进行中,该州正在向受灾区域输送更多医疗和应急物资。

孙丁

## 食物富含镁 预防痴呆症

据新华社堪培拉3月26日电 澳大利亚国立大学近日发布公报说,该校研究发现,随着年龄增长,人们在日常饮食中增加菠菜和坚果等富含镁的食物,会促进大脑健康,有助降低痴呆症风险。研究已发表在《欧洲营养学杂志》上。

这项研究采用的数据来自6000多名40岁至73岁的英国人,他们在16个月里参与了5次问卷调查。在200种不同分量的不同食物中,澳大利亚国立大学的研究人员专注于其中富含镁的食物,如绿叶蔬菜、豆类、坚果和全麦等,以获得饮食中镁摄入量的平均估计值。

研究人员发现,与镁摄入量为普通水平,即每天约350毫克的人相比,每天摄入超过550毫克镁的人到了55岁时,他们的大脑年龄要年轻大约一岁。辛雯

体育

## 女重世界杯法国队成最大赢家

据新华社南京3月26日电 2023年国际剑联女子重剑世界杯(南京站)26日迎来团体赛角逐,中国队在四分之一决赛不敌波兰队,最终名列第六位。法国队个人赛阶段收获1银2铜,并击败韩国队夺得团体冠军,成为本站比赛的最大赢家。

世界排名第六的中国队派出孙一文、林声、施悦馨、余思涵的阵容,在首轮轻松战胜埃及队后迎来世界排名第四的波兰队。比赛开始后两队战况胶着,第七局波兰队反超比分,并逐渐拉开差距。最后一局林声展开猛烈进攻,但反而被对手多次抓住机会,最终波兰队以31:25战胜中国队打进四强。排位赛中,中国队战胜中国香港队后负于美国队,最终名列第六位。

董意行

## 东西部榜首相争掘金大胜雄鹿

新华社华盛顿3月25日电 2022—2023赛季美职篮常规赛25日迎来6场较量,东西部榜首大战引关注,最终西部丹佛掘金主场129:106战胜东部密尔沃基雄鹿,两队当家球星平分秋色,同拿全场最高分。

掘金与雄鹿开赛就打得难解难分,一度战至19平,随后雄鹿以一波8:3的攻势取得领先。首节战罢雄鹿38:37领先。次节,安特托昆博和阿伦精妙配合率领雄鹿打出一波9:0的得分高潮,掘金的布朗急停跳投命中掀起反击,凭借波特、穆雷、约基奇等人的连续得分一路紧逼雄鹿。半场战罢,雄鹿66:63领先。

易边再战,雄鹿依然保持领先优势,直到波特三分球远投命中将比分追至74平,此后掘金打出一波14:4将分差拉大。第三节结束,掘金97:85领先。末节,掘金稳扎稳打,雄鹿则陷入“得分荒”。掘金趁势而上将分差维持在20分左右,比赛失去悬念。最终掘金在这场榜首之争中力挽狂澜,129:106战胜对手。

宗禾

## 足球欧预赛西班牙完胜挪威

新华社马德里3月25日电 2024欧洲杯足球预选赛25日进行首轮的数场比赛。在A组的一场焦点战中,主场作战的西班牙队以3:0完胜挪威队,赢得新帅富恩特上任后的开门红。

西班牙队本场在马拉加的拉罗萨莱达球场迎战挪威队。这也是富恩特接替恩里克出任西班牙队新帅后的首战。

上半时第13分钟,西班牙队的巴尔德禁区左路传中,门前的达尼·奥尔莫于小禁区边缘侧身把皮球拨入网窝。第84分钟,何塞卢门前跃起头球破网,为主队扩大比分。仅仅一分钟后,西班牙队再入一球,奥亚萨瓦尔左路的射门被挡出,何塞卢跟上近距离补射入网,将比分锁定在3:0。谢宇智